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  Главам администраций субъектов
Российской Федерации
Руководителям департаментов по работе с регионами
Негосударственное образовательное учреждение - Центральный институт непрерывного образования Общества «Знание» России» приглашает Вас принять участие в обучающей программе «Форсайт - новая технология активного предвидения».
Предлагаемая тема актуальна, поскольку недавно в Европейском Союзе принята так называемая Лиссабонская стратегия, в которой высказано предложение всем странам ЕС шире использовать инновационный инструмент -Форсайт. Хотя данное предложение высказано в пожелательной форме, в ЕС не приветствуется прием новых стран, не применяющих Форсайт в качестве долгосрочного прогноза развития экономики, науки, техники и общества.
Предлагаемая нами учебная программа рассчитана на 72 часа и предназначена как для сотрудников администраций субъектов РФ и органов местного самоуправления, заинтересовавшихся по примеру Иркутской области в применении Форсайта, так и представителей бизнеса и ученых-экономистов, намеревающихся овладеть основами применения этого инновационного инструмента.
Курс предусматривает два этапа:
Первый этап (заочный) проходит с 25 сентября по 10 октября 2007 г. и включает в себя дистанционное ознакомление с основами Форсайта (по высланным нашими специалистами материалам), тестирование участников и подготовку ими эссе на предложенную тему.
Второй этап (очный) будет проходить на базе Санаторно-курортного комплекса «Знание», расположенного в живописной парковой зоне Адлерского района г. Сочи площадью 10 га в 50 метрах от Черного моря с 14 по 19 октября 2007 г. в форме тренингов, лекций и семинаров с выдачей по итогам обучения специального сертификата.
Обучение участников программы проводится преподавателями, прошедшими специальную подготовку в Вене в Экспертном центре ЮНИДО при Европейском Союзе.
Стоимость полного цикла обучения (72 часа) составляет 29.170 рублей (НДС не облагается) и включает также шестидневное проживание в двухместном номере, трехразовое питание и пакет документов.
Заезд слушателей в Сочи 14 октября. Отъезд 19 октября.
Обращаем   Ваше   внимание   на   то,   что   повышение   квалификации сотрудников по линии ЦИНО Общества "Знание" России (лицензия серии А № 214393 регистрационный №020280 от 21.09.2005 г.) дает направляющей

организации право относить выделенные на эти цели средства на расходы, связанные с производством (ст. 264 пункт I подпункт 23 Налогового Кодекса РФ часть II).
Договор о повышении квалификации кадров, акт и счет-фактура выдаются участникам при регистрации, сертификат после окончания семинара. Деньги за участие в работе семинара необходимо перечислить на расчетный счет ЦИНО Общества "Знание" России (см. приложение). Возможна оплата наличными (по доверенности).
В случае отказа от участия в работе семинара не позднее, чем за 10 дней до начала его работы, возврат перечисленных сумм производится в размере 100%, в остальных случаях с удержанием 40% орграсходов.
Заявку на участие в работе семинара необходимо прислать до 5 сентября с.г. по следующему адресу: 101990, Москва, Новая площадь, 3/4, подъезд 4, ЦИНО Общества "Знание" России, 2 этаж, комн. 13, Евлахову А.А. или отправить по факсу.
Адрес СКК "Знание": 354378, Сочи, Адлерский р-н, ул. Просвещения, 139.
Проезд: от аэропорта Сочи — автобус №4, маршрутные такси в сторону Сочи до остановки "Пансионат "Знание"; от ж/д вокзала Адлер — автобусы №№ 4, 61, маршрутные такси в сторону Сочи до остановки "Пансионат "Знание".
Ответственный за проведение семинара Евлахов Александр Александрович, кандидат исторических наук.
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625-42-49 - факс
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Ректор ЦИНО
Общества "Знание" России, кандидат исторических наук, Заслуженный работник культуры РФ,
В.П. Рыбалко
ПРИЛОЖЕНИЕ
Наименование организации:
Центральный институт непрерывного образования Общества "Знание" России
Идентификационный номер организации: ИНН 7701004817 КПП 770101001
Полное наименование банка: ООО КБ "Взаимный Банк" г. Москва.
Банковские реквизиты организации:
Номер расчетного счета: 40703810400000000001
Номер корреспондентского счета: 30101810100000000910, БИК 044583910
